8 клас    відповіді

1. Хто з європейців першим досягнув берегів Австралії?


б) Віллем Янсзон - голландець, який досягнув берегів материка ще 1606 року, але інформація про відкриту землю була засекречена голландською владою через торгові протистояння з іншими Європейськими країнами
2. Що є причиною того, що влітку сонячний день в Україні довший, аніж на екваторі?
а) похила вісь земної кулі - через те, що планета трохи нахилена по вісі, влітку північна півкуля отримує більше часу сонячного випромінювання і тому день тут довший

3. Знаючи різницю між абсолютною та відносною висотою вкажіть найвищу гору на планеті за її відносною висотою.


в) Мауна-Кеа - вулкан на Гавайських островах, який має висоту 10203 м, хоча над водою височіє лише 4205 м, і є найвищою горою на планеті рахуючи від підніжжя до вершини

4. Найбільшим вулканом у Сонячній системі є Олімп на Марсі. Другий за розмірами знаходиться на нашій планеті. Назвіть його.
в) Мауна-Лоа - є найбільшим вулканом на планеті, об'єм кого оцінюється в 75000 куб.км, і у Сонячній системі поступається лише вулкану Олімп на Марсі, висота якого 22 км

5. Як називається просідання землі в процесі танення багаторічної мерзлоти?
а) термокарст - при таненні багаторічної мерзлоти ґрунт просідає, утворюючи воронки, провали чи аласи, які нагадують карст, та які заповнюються талими водами

6. Найстарішим серед сучасних міст Черкаської області є...


в) Корсунь-Шевченківський - роком заснування міста вважається 1032 рік, що робить його найстарішим містом Черкаської області

7. На честь цього дослідника-українця названо декілька географічних об'єктів в тихоокеанському регіоні. Назвіть нашого земляка.
а) Юрій Федорович Лисянський - український дослідник на російській службі, який здійснив перше російське кругосвітнє плавання 1803-1806 років та ім'ям якого названо острів, півострів, протока, річка та гора у Тихоокеанському регіоні

8. Чому правий берег Дніпра вищий, а лівий більш пологий?
а) тому, що Земля обертається зі сходу на захід і, як наслідок, вода більше підмиває правий берег, зсуваючись на захід

9. Як відомо динозаври жили в мезозойську еру. А яку гірську систему вони не могли побачити? 


б) Альпи - європейські гори, які утворились вже після вимирання динозаврів, у третинний період кайнозойської ери

10. На цьому материку знаходяться найстаріші скелі планети Нуввуагиттук віком 3,8 млрд. років.


в) Північна Америка - на території сучасної Канади були знайдені скелі, які складаються з гірських порід, вік яких становить 3,8 млрд років

11. Яке озеро України є найбільш високогірним?
а) Бребенескул - озеро в Українських Карпатах, що лежить на висоті 1801 м над рівнем моря і є найбільш високогірним в Україні

12. Який об'єкт світової спадщини ЮНЕСКО знаходиться не в Австралії?
а) Національний парк Роял-Чітаван - національний парк на території Непалу, який ще з 1984 року є об'єктом світової спадщини ЮНЕСКО

13. Яке з тверджень щодо Антарктиди є неправильним. 


б) тут мешкають моржі та тюлені - такі тварини як моржі мешкають лише у північній півкулі, у водах Арктики

14. Назвіть найвищу точку Північної Америки.


г) Деналі - найвища точка Аляски та усього материка висотою 6191 м, яка до 2015 року називалась Мак-Кінлі і якій президент Барак Обама офіційно повернув її історичну назву

15. Вкажіть крайню східну точку України.
а) Рання Зоря - найбільш східніше село України, яке до 2016 року називалось Червона Зірка і було перейменоване в процесі декомунізації

16. Якби я здійснив подорож річкою Дунай, починаючи з витоків, які б країни я перетнув? Розташуйте держави по порядку від витоку річки до її гирла.
д) Німеччина - б) Австрія - е) Угорщина - є) Хорватія - в) Румунія - г) Болгарія - а) Україна

17. Ваш клас вирушив в пішу екскурсію до Українських Карпат. Які міста можуть зустрітись їм по дорозі?
а) Вінниця, г) Тернопіль

18. Оберіть гірські породи, які відносяться до групи метаморфічних:
а) кварцит, б) гнейс, г) антрацит

19. Прослідкуйте рух Сонця територією України за містами.
а) Луганськ - г) Полтава - б) Черкаси - е) Вінниця - д) Тернопіль - в) Львів

20. Розташуйте географічні об'єкти по екватору зі сходу на захід від Африки.
а) Африка - е) Південна Америка - д) Галапагоські острови - г) Полінезія - в) Калімантан - б) Індійський океан

21. Заповніть пропуски у таблиці:

22. Вирішіть задачу:
В межах міста Умань, що на заході нашої області, на річці Уманка ще у 18 столітті збудовано Осташівський став. Його довжина становить 2,15 км, пересічна ширина 200 м, глибина в середньому становить 3 м, на дні міститься шар мулу товщиною 50 см. З метою очистки дна ставка від мулу, міське комунальне господарство вирішило не чекати природному витоку води після перекриття річки вище по течії, а відкачати її потужними насосами. Скільки часу витратять працівники, якщо за добу насоси здатні відкачувати по 260 тис.куб.м води?

Вирішення: спочатку треба знайти об'єм води ставка, враховуючи і шар мулу, - 2150х200х3=1290000 (куб.м); потім визначаємо швидкість відкачки - 1290000/260000=5 (діб). Відповідь: на відкачку води насосами зі ставка робітникам знадобиться 5 днів

23. Вирішіть задачу:
Визначте місцевий час у Донецьку (48˚пн.ш., 38˚сх.д.), якщо в цей момент у Львові (50˚пн.ш., 24˚сх.д.) місцевий час складає 10 годин 45 хвилин

Вирішення: визначаємо відстань між містами у градусах - 38˚-24˚=14˚; потім, знаючи час проходження сонця відстань в 1˚, шукаємо різницю в часі між містами - 14х4=56 (хв.); так, як треба знайти час у Донецьку, то треба додати до львівського часу 56 хв. - 10:45+56хв=11:41. Відповідь: місцевий час у Донецьку становитиме 11:41 

24. Дайте відповідь:
Поясніть, чому Аляскинська течія, яка має температуру води +12˚С відноситься до теплих, у той час як Бенгельська, з температурою води +15˚С-26˚С, - до холодних?

Пояснення: тому що тип течії визначається відношенням температури води самої течії від температури води навколишніх води; Аляскинська течія є теплою, тому що, тече водами, які мають температуру нижчу за +12˚С, а Бенгальська тече водами, які мають температуру вищу за +26˚С.

25. Дайте відповідь:
Уявіть, що ви заблукали в пустелі Наміб, де переважають південні вітри. У вас немає компаса, навколо самі піски і повний штиль. Як ви можете зорієнтуватись на цій місцевості і знайти правильний шлях в бік Атлантичного океану?

Пояснення: знаючи, що дюни є пагорбом навіяного вітром піску і знаючи, що у пустелі Наміб переважає південний вітер, можна визначити, що пологий схил дюни буде повернутий на південь, тобто назустріч вітру. Ставши лицем до пологого схилу дюни, можна визначити напрям на захід, а саме там і знаходиться Атлантичний океан.

26. Виконайте завдання на контурній карті: 

Позначте на контурній карті найбільший півострів (Аравійський), найбільший острів (Гренландія), найдовшу річку (Ніл), найбільше озеро (Каспійське море), найглибше озеро (Байкал), протоку, названу на честь пірата (протока Дрейка), море без берегів (Саргасове), «сумчастий материк» (Австралія), річку, яка двічі перетинає екватор (Конго), країну, де живуть «снігові мавпи» (Японія), «піратське» море (Карибське), острів лемурів (Мадагаскар), острів «новознайдену землю» (Ньюфаундленд), річку, в якій мешкають дельфіни (Амазонка), найбільшу течію планети (течія Західний вітрів)

9 клас відповіді
1. Хто з європейців першим мав нагоду відкрити Антарктиду, але не зміг здійснити цього?
а) Джеймс Кук - англійський мореплавець, який 30 січня 1774 року перетнув паралель 71˚, тим самим мав нагоду відкрити Антарктиду, однак його дерев'яним кораблям заважала суцільна крига

2. Що є причиною того, що влітку сонячний день в Україні довший, аніж на екваторі?
а) похила вісь земної кулі - через те, що планета трохи нахилена по вісі, влітку північна півкуля отримує більше часу сонячного випромінювання і тому день тут довший

3. Які форми рельєфу характерні для степів України?
б) поди - плоскодонні, замкнені западини, здебільшого округлої чи овальної форми, які мають власну мережу балок (роздолів) та поширені на півдні України

4. Найбільшим вулканом у Сонячній системі є Олімп на Марсі. Другий за розмірами знаходиться на нашій планеті. Назвіть його.
в) Мауна-Лоа - є найбільшим вулканом на планеті, об'єм кого оцінюється в 75000 куб.км, і у Сонячній системі поступається лише вулкану Олімп на Марсі, висота якого 22 км

5. Як називається просідання землі в процесі танення багаторічної мерзлоти?
а) термокарст - при таненні багаторічної мерзлоти ґрунт просідає, утворюючи воронки, провали чи аласи, які нагадують карст, та які заповнюються талими водами

6. 1865 року італійський священик та астроном Анджело Секкі, якого називають батьком астрофізики, змайстрував прилад, за допомогою якого проводять заміри однієї з властивостей однієї із сфер географічної оболонки нашої планети. Що вимірюють цим приладом?
г) прозорість води - властивість води, яка визначається за допомогою диску Секкі, приладу, який Являє собою білий диск діаметром 30 см, що на тросі опускають плазом у воду й зауважують глибину, на якій він перестає бути видимим

7. Як відомо динозаври жили в мезозойську еру. А яку гірську систему вони не могли побачити?
б) Альпи - європейські гори, які утворились вже після вимирання динозаврів, у третинний період кайнозойської ери

8. На цьому материку знаходяться найстаріші скелі планети Нуввуагиттук віком 3,8 млрд. років.
в) Північна Америка - на території сучасної Канади були знайдені скелі, які складаються з гірських порід, вік яких становить 3,8 млрд років

9. Яке з тверджень щодо Антарктиди є неправильним?
б) тут мешкають моржі та тюлені - такі тварини як моржі мешкають лише у північній півкулі, у водах Арктики

10. Вкажіть крайню східну точку України.
а) Рання Зоря - найбільш східніше село України, яке до 2016 року називалось Червона Зірка і було перейменоване в процесі декомунізації

11. Оберіть народ, який не має власної держави, більшістю своєю мешкає в сусідній з нами державі, а найбільша за чисельністю його діаспора мешкає в Україні
б) гагаузи - народ, що мешкає на території Молодови (148 тисяч осіб), а найбільша його діаспора мешкає в Україні - 32 тисяч

12. Розташуйте сусідні з нами держави за довжиною державного кордону з ними, починаючи від меншого значення.
а) Словаччина - д) Угорщина - є) Польща - г) Румунія - в) Білорусь - е) Молдова - б) Росія

13. Ваш клас вирушив в пішу екскурсію до Українських Карпат. Які міста можуть зустрітись вам по дорозі?
а) Вінниця, г) Тернопіль

14. Оберіть гірські породи, які відносяться до групи метаморфічних:
а) кварцит, б) гнейс, г) антрацит

15. Розташуйте країни світу за їхньою віддаленістю від південного полюсу.
а) Чилі - д) Австралія - в) Бразилія - е) Індія - є) Єгипет - г) Польща - б) Норвегія

16. Дайте відповідь за схемою:
Два велосипедисти, що знаходяться на вершині пагорба, поспорили, хто швидше спуститься на своєму байку до низу. Один рушив на захід, інший - на схід. Хто швидше досягне підніжжя пагорба і чому?

Пояснення: швидше спуститься велосипедист, який рушив східним схилом, адже від стрімкий, а західний - пологий
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17. Дайте відповідь за рисунком:
Що за об'єкт позначено на фрагменті топографічної карти та що означає підпис біля нього?

Пояснення: на фрагменті топографічної карти зображено кам'яний міст довжиною 370 м, шириною 10 метрів та вантажопідйомністю 60 тон
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18. Вирішіть задачу:
В межах міста Умань, що на заході нашої області, на річці Уманка ще у 18 столітті збудовано Осташівський став. Його довжина становить 2,15 км, пересічна ширина 200 м, глибина в середньому становить 3 м, на дні міститься шар мулу товщиною 50 см. Коли Уманка витікає зі ставка, вона має ширину 5 м, глибину 0,5 м, швидкість течії 1 м/с. З метою очистки дна від мулу міське комунальне господарство вирішило перекрити доступ води до ставка і почекати допоки він сам лишиться води. Скільки потрібно часу аби вода сама стекла із водойми?

Вирішення: спочатку треба знайти об'єм води ставка, враховуючи і шар мулу, - 2150х200х3=1290000 (куб.м); потім треба знайти переріз річки, по якій буде стікати вода зі ставка, - 5х0,5=2,5 (кв.м); потім шукаємо витрати води в цій річці, враховуючи її швидкість, - 2,5х1=2,5 (куб.м); в результаті можна вирахувати, за який час вода зі ставка стече по річці - 1290000/2,5=516000 с =8600 хв =143 год =6 діб. Відповідь: вода зі ставка стече за 6 діб

19. Дайте відповідь:
З Черкас вирушило дві групи туристів, які зажадали здійснити навколосвітню подорож. Одна рушила на північ, інша на захід. За умови, що групи можуть рухатись лише у напрямку обраної сторони горизонту, які туристи зможуть здійснити поставлену задачу?

Пояснення: поставлену перед собою задачу зможуть здійснити лише туристи, які рушили на захід. Адже туристи, які рушили на північ, досягнувши північного полюсу, далі будуть рухатись на південь.

20. Дайте відповідь:
Уявіть, що ви заблукали в пустелі Наміб, де переважають південні вітри. У вас немає компаса, навколо самі піски і повний штиль. Як ви можете зорієнтуватись на цій місцевості і знайти правильний шлях в бік Атлантичного океану?

Пояснення: знаючи, що дюни є пагорбом навіяного вітром піску і знаючи, що у пустелі Наміб переважає південний вітер, можна визначити, що пологий схил дюни буде повернутий на південь, тобто назустріч вітру. Ставши лицем до пологого схилу дюни, можна визначити напрям на захід, а саме там і знаходиться Атлантичний океан.

21. Дайте відповідь:
Як відомо, християнство до нас прийшло із Візантії, тому більшість атрибутів архітектури храмів повторювали візантійські зразки. Однак єдиним змінним елементом став дах. У Візантії він мав форму півсфери, а у Київській Русі - форму цибулини. Причину такої зміни, як не дивно, змогли пояснити кліматологи. Спробуйте і ви.

Пояснення: у Константинополі, столиці Візантії, сучасному Стамбулі, ніколи не випадає сніг, а в Україні зими супроводжуються снігами та снігопадами. Округла форма даху утримує на собі сніг, що випав, і від ваги може деформуватись. Тому наші церкви мають дах у формі цибулини, щоб сніг легко міг зсуватись і не збиратись

22. Виконайте завдання на контурній карті:
Позначте на контурній карті найбільше озеро (Ялпуг), найбільшу річку (Дніпро), найбільшу область (Одеська), найпівнічнішу область (Чернігівська), найвищу область (Закарпатська), найнижчу точку (Куяльницький лиман), найвищу точку рівнинної частини (Берда), крайню південну точку (мис Сарич), місце поширення грязьових вулканів (Керченський півострів), найбільше водосховище (Кременчуцьке), область, яка має «родзинку» (Харківська), найбільший острів (Джарилгач), найдовше місто (Кривий Ріг), рідне поселення (свій населений пункт), центр нашої області (Черкаси).

10 клас відповіді
1. Назвіть найбільший за площею пустельний регіон світу.
в) Антарктида - материк, який є найбільшим пустельним регіоном планети площею 13,9 млн кв. км


2. Переважаючий тип живлення Амудар'ї, головної річки пустельного Туркменістану:
б) льодовиковий - хоча річка і тече пустельним регіоном Центральної Азії, починається вона з льодовика гірської системи Гіндукуш

3. Товтри, які окремими пасмами простягаються поперек Подільської височини, є...
б) давніми кораловими рифами та атолами - єдиний у світі гірський кряж, утворений живими організмами, які існували тут в часи міоценового моря

4. До 1939 року найвищою точкою України була...
в) Велика Бугаїха - так, як станом на 1939 рік до складу УНР не входила ЗУНР, а Крим був приєднаний лише 1954 року, то найвищою точкою була гора у хмельницьких Товтрах

5. Яка зернова культура посідає провідне місце за валовим збором?
г) кукурудза - станом на 2015 рік валовий збір цієї культури склав 1,03 млрд тон, що на 0,3 млрд тон більше за рис, другу за цим показником культуру


6. 1865 року італійський священик та астроном Анджело Секкі, якого називають батьком астрофізики, змайстрував прилад, за допомогою якого проводять заміри однієї з властивостей однієї із сфер географічної оболонки нашої планети. Що вимірюють цим приладом?
г) прозорість води - властивість води, яка визначається за допомогою диску Секкі, приладу, який Являє собою білий диск діаметром 30 см, що на тросі опускають плазом у воду й зауважують глибину, на якій він перестає бути видимим

7. Скільки областей України мають назву, не ідентичну назві обласному центру?
в) 4 - Закарпатська (центр - Ужгород), Волинська (центр - Рівне), Дніпропетровська (центр - Дніпро), Кіровоградська (центр - Кропивницький)


8. Назвіть країну, яка є найголовнішим постачальником та найбільшим перевізником вугілля до найбільш технічнологічно розвиненої країни світу.
а) Австралія - щороку до Японії транспортується до 120 млн.тон кам'яного вугілля

9. На топографічній карті масштабу 1:25000 проведені лінії кілометрової сітки. Чому дорівнює відстань на карті між двома сусідніми паралельними лініями цієї сітки?
в) 4 см - масштаб 1:25000, тобто в 1 см 250 м; значить 1000 м:250 м=4


10. Голову якої тварини зображено на гербі держави Кот-д'Івуар?
в) слон - країна Кот-д'Івуар, що у переклад з французької - Берег Слонової кістки


11. Вкажіть літеру, з якої починається більшість назв столиць сусідніх з Україною держав.
а) Б - Бухарест (Румунія), Братислава (Словаччина), Будапешт (Угорщина)

12. Як називається реконструкція і оновлення будівель в раніше непривабливих частинах міста та асоційований з ними переїзд до району багатших мешканців.
в) джентрифікація - явище з'явилось ще у 1960-их роках у Британії, потім стало популярним у США, і є протилежним субурбанізації

13. Розташуйте сусідні з нами держави за довжиною державного кордону з ними, починаючи від меншого значення.
а) Словаччина - д) Угорщина - є) Польща - г) Румунія - в) Білорусь - е) Молдова - б) Росія

14. Оберіть складові частини світосистеми.
а) натуросфера, в) еконосфера, д) техносфера

15. Оберіть зайву країну:
б) Афганістан - не відноситься до країн Центральної Азії

16. Розташуйте країни світу за їхньою віддаленістю від північного полюсу.
а) Чилі - д) Австралія - в) Бразилія - е) Індія - є) Єгипет - г) Польща - б) Норвегія

17. Дайте відповідь за схемою:
На схилах пагорба було збудовано декілька метеостанцій, які повинні фіксувати кількість опадів. Вкажіть яка метеостанція буде давати показники найбільшої кількості атмосферних опадів і поясніть, чому. 
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Пояснення: метеостанція 2 буде показувати найвищі показники опаді, так як знаходиться з навітряного схилу гори та на висоті 2000-3000 м, де відбувається найбільша конденсація повітря

18. Виконайте завдання за схемою:
Складіть профіль рельєфу місцевості по лінії АВ. 
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19. Вирішіть задачу:
В межах міста Умань, що на заході нашої області, на річці Уманка ще у 18 столітті збудовано Осташівський став. Його довжина становить 2,15 км, пересічна ширина 200 м, глибина в середньому становить 3 м, на дні міститься шар мулу товщиною 50 см. Коли Уманка витікає зі ставка, вона має ширину 5 м та глибину 0,5 м, швидкість течії 1 м/с. З метою очистки дна ставка від мулу після перекриття річки вище по течії, міське комунальне господарство повинно вирішити - чекати природного витоку води чи відкачати її потужними насосами потужністю 260 тис.м3 води за добу. Для цього вони повинні вирахувати, який спосіб буде швидший, який дешевший, а який менше принесе шкоди природі?

Вирішення: для визначення часу відкачки води насосами спочатку треба знайти об'єм води ставка, враховуючи і шар мулу, - 2150х200х3=1290000 (куб.м); потім визначаємо швидкість відкачки - 1290000/260000=5 (діб); для визначення часу самостіку треба спочатку знайти переріз річки, по якій буде стікати вода зі ставка, - 5х0,5=2,5 (кв.м); потім шукаємо витрати води в цій річці, враховуючи її швидкість, - 2,5х1=2,5 (куб.м); в результаті можна вирахувати, за який час вода зі ставка стече по річці - 1290000/2,5=516000 с =8600 хв =143 год =6 діб; тепер можна порівняти швидкість 6-5=1 і визначити, що самостійно річка стікатиме на 1 довше, однак робота насосів потребує додаткових вкладень і може порушити екологічну рівновагу у ставку

20. Дайте відповідь:
Як відомо великий і гористий острів Сокотра знаходиться при вході до Аденської затоки. Адміністративно він належить до азійської країни Ємену, яка до 1967 року була британським протекторатом. Однак до африканського континенту відстань удвічі менша і географічно він тяжіє саме до Африки. Як ви гадаєте, чому британці заволоділи ним та приєднали до Ємену, і яке значення він має сьогодні?

Пояснення: так як острів Сокотра лежить при вході до Аденської затоки, він має стратегічне значення, адже з його гористого берега можна спостерігати за пропливаючими повз кораблями, що йдуть з Червоного моря та Суецького каналу до Індійського океану. Саме тому британці заволоділи ним і приєднали його до свого протекторату Ємену.

21. Дайте відповідь:
На початку листопада спостерігалось явище значної туманності над східною частиною Черкаської області, особливо в долині річки Дніпро. Туман супроводжувався значною хмарністю, мрякою та підвищеною як для листопада температурою повітря. На противагу такій погоді у західній частині спостерігались сонячні дні із невеликим пониженням температури. Поясніть таку різноманітність погодних умов на території нашої області. Чим ці явища були зумовлені? 

Пояснення: над східною частиною області панував циклон, який приніс значну хмарність, потепління та опади у вигляді густого туману, а над західною частиною - антициклон, що приніс ясну погоду та зниження температури.

22. Виконайте завдання на контурній карті: 

Позначте на контурній карті найбільшу за площею країну (Росія), найзаселенішу країну (Китай), лідера з видобутку бокситів (Австралія), лідера з видобутку міді (Чилі), неукраїнське «місто лева» (Сінгапур), «житницю» Європи (Франція), напрямки транспортування вугілля (Австралія-Японія, США-Європа, Канада-Японія)

11 клас відповіді
1. Назвіть країну з найбільшою українською діаспорою Південної Америки.
б) Аргентина - тут проживає сьома за чисельністю діаспора світу, та найбільша у Південній Америці, яка налічує до 300 тисяч осіб


2. Який відсоток православних серед усіх віруючих України?
б) 62 - в Україні православними себе вважають 62% усіх віруючих, а православні громади становлять 52%

3. Товтри, які окремими пасмами простягаються поперек Подільської височини, є...
б) давніми кораловими рифами та атолами - єдиний у світі гірський кряж, утворений живими організмами, які існували тут в часи міоценового моря

4. До 1939 року найвищою точкою України була...
в) Велика Бугаїха - так, як станом на 1939 рік до складу УНР не входила ЗУНР, а Крим був приєднаний лише 1954 року, то найвищою точкою була гора у хмельницьких Товтрах

5. Назвіть найбільшу гідроелектростанцію у світі.
б) Санься - або "Три ущелини", найпотужніша гідроелектростанція у Китаї та світу, збудована на річці Янцзи, введена в експлуатацію 2008 року і має потужність 22500 МВ

6. У чому причина простягання тропічного кліматичного поясу на західному узбережжі Південної Америки від 30˚С до екватора?
б) холодна прибережна течія - холодна Перуанська течія проходить біля узбережжя Південної Америки і над нею не можуть утворюватись атмосферні опади через відсутність висхідного руху повітря над течією

7. Оберіть місто, яке лежить найближче до екватора.
в) Кіто - столиця південно-американської країни Еквадор, що перекладається як "екватор"


8. Назвіть країну, яка є найголовнішим постачальником та найбільшим перевізником вугілля до найбільш технічнологічно розвиненої країни світу.
а) Австралія - щороку до Японії транспортується до 120 млн.тон кам'яного вугілля

9. На топографічній карті масштабу 1:25000 проведені лінії кілометрової сітки. Чому дорівнює відстань на карті між двома сусідніми паралельними лініями цієї сітки?
в) 4 см - масштаб 1:25000, тобто в 1 см 250 м; значить 1000 м:250 м=4

10. До складу якої держави входить найбільший річковий острів Маражо?
г) Бразилія - острів знаходиться в гирлі річки Амазонка, найповноводнішої ріки світу, має площу 40100 кв.км і є найбільшим річковим островом світу


11. Вкажіть літеру, з якої починається більшість назв столиць сусідніх з Україною держав.
а) Б - Бухарест (Румунія), Братислава (Словаччина), Будапешт (Угорщина)

12. Як називається реконструкція і оновлення будівель в раніше непривабливих частинах міста та асоційований з ними переїзд до району багатших мешканців.
в) джентрифікація - явище з'явилось ще у 1960-их роках у Британії, потім стало популярним у США, і є протилежним субурбанізації

13. Розташуйте країни за кількістю виплавки сталі, починаючи з найбільшого показника.
в) Китай - б) Японія - г) Бразилія - д) Україна - а) Австралія

14. Оберіть складові частини світосистеми.
а) натуросфера, в) еконосфера, д) техносфера

15. Оберіть зайве місто:
д) Львів - місто, яке не зазнавало перейменувань


16. Знайдіть відповідність:
а) Джакарта - 7) Ява, б) Токіо - 4) Хонсю, в) Веллінгтон - 3) Північний, г) Антананаріву - 6) Мадагаскар, д) Кінгстон - 2) Ямайка, е) Бандар-Сері-Бегаван - 5) Калімантан, є) Лондон - 1) Велика Британія

17. Оберіть два правильних твердження:
а) Антарктида - найменш заселений материк - на материку тимчасово проживають 1000-5000 дослідників

в) Південна Америка - материк, на якому мешкають сумчасті - тут зустрічаються сумчасті опосуми

18. Дайте відповідь за схемою:
На схилах пагорба було збудовано декілька метеостанцій, які повинні фіксувати кількість опадів. Вкажіть яка метеостанція буде давати показники найбільшої кількості атмосферних опадів і поясніть, чому.
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19. Виконайте завдання за схемою:
Складіть профіль рельєфу місцевості по лінії АВ.
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20. Вирішіть задачу:
В межах міста Умань, що на заході нашої області, на річці Уманка ще у 18 столітті збудовано Осташівський став. Його довжина становить 2,15 км, пересічна ширина 200 м, глибина в середньому становить 3 м, на дні міститься шар мулу товщиною 50 см. Коли Уманка витікає зі ставка, вона має ширину 5 м та глибину 0,5 м, швидкість течії 1 м/с. З метою очистки дна ставка від мулу після перекриття річки вище по течії, міське комунальне господарство повинно вирішити - чекати природного витоку води чи відкачати її потужними насосами потужністю 260 тис.м3 води за добу. Для цього вони повинні вирахувати, який спосіб буде швидший, який дешевший, а який менше принесе шкоди природі?

Вирішення: для визначення часу відкачки води насосами спочатку треба знайти об'єм води ставка, враховуючи і шар мулу, - 2150х200х3=1290000 (куб.м); потім визначаємо швидкість відкачки - 1290000/260000=5 (діб); для визначення часу самостіку треба спочатку знайти переріз річки, по якій буде стікати вода зі ставка, - 5х0,5=2,5 (кв.м); потім шукаємо витрати води в цій річці, враховуючи її швидкість, - 2,5х1=2,5 (куб.м); в результаті можна вирахувати, за який час вода зі ставка стече по річці - 1290000/2,5=516000 с =8600 хв =143 год =6 діб; тепер можна порівняти швидкість 6-5=1 і визначити, що самостійно річка стікатиме на 1 довше, однак робота насосів потребує додаткових вкладень і може порушити екологічну рівновагу у ставку

21. Дайте відповідь:
Як відомо великий і гористий острів Сокотра знаходиться при вході до Аденської затоки. Адміністративно він належить до азійської країни Ємену, яка до 1967 року була британським протекторатом. Однак до африканського континенту відстань удвічі менша і географічно він тяжіє саме до Африки. Як ви гадаєте, чому британці заволоділи ним та приєднали до Ємену, і яке значення він має сьогодні?

Пояснення: так як острів Сокотра лежить при вході до Аденської затоки, він має стратегічне значення, адже з його гористого берега можна спостерігати за пропливаючими повз кораблями, що йдуть з Червоного моря та Суецького каналу до Індійського океану. Саме тому британці заволоділи ним і приєднали його до свого протекторату Ємену.

22. Дайте відповідь:
Перший у світі національний парк був заснований ще 1872 року і знаходиться на території Північної Америки. Його площа складає майже 9 тисяч км2, що займає майже половину Черкаської області або втричі більше за державу Люксембург. На його території міститься найбільше високогірне озеро материка площею понад 352 км2 та глибиною 120 м. Однак найбільш визначним об'єктом парку є найбільша на метрику кальдера, яка за останні 4 роки підвищилась на 2 м. Про який національний парк йде мова, про що говорить збільшення висоти кальдери? Дайте приблизну характеристику озера використовуючи згадані дані. 

Пояснення: цей парк називається Єллоустонський і він є найстарішим парком у світі, знаходиться в центральному регіоні США. Збільшення кальдери говорить про те, що вулкан збільшує свою потужність, піднімається завдяки збільшенню накопиченої магми під товщею земної кори. Озеро Єллоустон має значну площу через великі розміри улоговин, які утворились шляхом просідання в місцях вивільнення магми під землею. Береги озера не порізані, значна глибина говорить про наявність тут тектонічних тріщин. Вода в озері повинна мати значну температуру через активний внутрішній магматизм.

22. Виконайте завдання на контурній карті:
Позначте на контурній карті лідера з видобутку бокситів (Австралія), лідера з видобутку міді (Чилі), неукраїнське «місто лева» (Сінгапур), «житницю» Європи (Франція), територію поширення «тасманійського диявола» (острів Тасманія), «вільний острів» (Куба), острів, згаданий у 21 завданні (Сокотра), національний парк, згаданий у 22 завданні (Єллоустонський), «туманний Альбіон» (острів Велика Британія), найбільший вулкан планети (Мауна-Лоа)

